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A „Mosolygó Gyermekarcok”  alapítvány tevékenységeinek bemutatása 
 

A „Mosolygó Gyermekarcok” Alapítvány 1999-ben kezdte meg működését 
Kiszomboron. 2007 óta, majd a 2011. évi CLXXV. törvényben foglaltaknak megfelelően, 
mint közhasznú alapítvány működik. Az Alapító Okiratban megfogalmazottaknak 
megfelelően az óvoda nevelési törekvéseinek és a változatos nevelési tevékenységek tárgyi 
feltételeinek javítását tekinti fő feladatának. Tudatosan keressünk kapcsolódási pontokat az 
óvodai munkatervvel, hogy tevékenységünk során ezt minél jobban elősegíthessük. Az 
alapítványi vagyon kezelése és gyarapítása a 6 aktív kuratóriumi tag önként vállalt feladata, 
melyet immáron 16 éve önzetlenül végez. Az alapítványi célok megvalósításában az óvoda 
dolgozóiban, a szülőkben és a település lakosságában is partnerekre találunk.  

Az elmúlt 17 év alatt közhasznú feladatunknak tekintjük az ismeretterjesztést, a 
kulturális tevékenységet, az egészségmegőrzést és a sportot, valamint a természet- és 
környezetvédelmet. Sokféle program szervezéséhez, megvalósításához nyújtottunk segítséget, 
anyagi támogatást. (pl. Ovi-újság, Ovi-rádió, Madárbarát óvoda, Óvoda történeti jubileumi 
évkönyv kiadása, tornaszoba sportburkolata, többfunkciós udvari játékok, ivókút a település 
játszóterére, projektnapok.  

2014 márciusától hatályba lépett az új Polgári Törvénykönyv, mely a civil 
szervezeteket is érintette, így a közhasznúságunk további megállapítását kérvényeztük a 
Szegedi Törvényszéknél. Módosítottuk az alapszabályunkat és új SZMSZ-t fogadtunk el, így 
már ismét teljesen megfelelünk a jogszabályi feltételeknek 
Működésünk járulékos hatással is bír: 
 - Kifejezésre juttatja a társadalmi szolidaritást a gyermekvédelmi rendszerhez 
kapcsolódó feladatok ellátásával, a gyermek családban történő nevelkedésének elősegítésével, 
a gyermek veszélyeztetettségének megelőzésével a megszüntetése érdekében. 
 - A környezet megkímélésére hívja fel a figyelmet, a természeti kultúra fejlesztése, a 
természetvédelmével kapcsolatos ismeretek oktatása, helyi környezet- és természetvédelem 
feladataival. 

- Pozitív hatással bír a mentális és fizikai egészségállapotra a sport és ifjúság ügyek 
támogatásával. 
 - Kiegészíti az önkormányzati feladatokat, úgymint az óvodai ellátást, a többi 
gyermekkel, tanulóval együtt nevelhető, oktatható sajátos nevelési igényű gyermekek óvodai 
nevelését. 
 - Az egyének életének kiteljesítését a közösségi kulturális hagyományok és értékek 
ápolásával. 

 
 Alapítványunk betölti az alapítók által rendelt hivatását, felvállalja, hogy működésével 
elősegít minden olyan tevékenységet, amely a létesítő okiratban megjelölt közfeladat 
teljesítését közvetlenül vagy közvetve szolgálja. Az alapítványunk egyik közhasznú feladata 
az óvodai ellátás segítése. Tudatosan kerestünk kapcsolódási pontokat az óvodai 
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munkatervvel, hogy tevékenységünk során ezt minél jobban elősegíthessük. A pedagógusok 
továbbképzésének támogatása nagyban hozzájárult ahhoz, hogy a megszerzett plusz 
szakképzettségekkel korszerű, naprakész pedagógiai ismeretekkel rendelkezzenek, szakmai 
munkájuk megújuljon és a belső tudásátadás során a nevelőtestület is megismerhesse az új 
tudástartalmakat. Visszatérítendő támogatással segítettük egyik óvodapedagógus tandíj 
befizetését, amit azóta visszafizetett az alapítvány számlájára.  
A nevelőtestület munkáját a Menedzser Praxis Kft. internetes szakmai kiadványának 
megvásárlásával segítettük elő, mely a pedagógusminősítési eljárásokhoz nyújt segítséget 
számukra. 

Az óvoda jó gyakorlataihoz, a projektnapok megrendezéséhez rendszeresen támogatást 
nyújtottunk, hiszen a közösségi kulturális hagyományok, értékek ápolásának támogatása 
is közhasznú feladataink közé tartozik. 

- A „Kincset érő nagyik” jó gyakorlat támogatásával elősegítjük a családtagok helyes 
viselkedési normáinak, és kulturált kommunikációjának kialakítását, csökkentjük a 
generációk közötti távolságot, mely növeli a sikeres együttnevelés hatékonyságát. Pedagógiai 
célú projektnapokon pedig aktívan és nagy számban vesznek részt a nagyszülők, ők is 
rendszeres vendégeink az óvodában. A teljes projekt időtartama alatt minél több partner 
bevonása a célunk, így nemcsak a gyerekeket, a nagyszülőket és a közvetlen családtagokat 
vonhatjuk be, hanem további civil szervezeteket, társintézményeket, és az egészségügyben 
dolgozókat is.  

- A „Bizalommal fordulok hozzád” jó gyakorlat célja valamennyi óvodás gyermek 
önállóságra nevelése, segítő szemléletük kialakítása, az egészséges és biztonságos életre, a 
balesetmentes közlekedésre, veszélyforrások kivédésére való felkészítés a rend-és életvédelmi 
szervekkel, szakemberekkel történő együttműködés során. Hagyományainknak köszönhetjük, 
hogy több mint 13 éve tartó együttműködésünk eredményeként a mentők, tűzoltók, 
határrendészeti szervek, polgárőrök, büntetés végrehajtás dolgozói, kutyakiképzők saját 
szabadidejükben egy egész délelőttön aktívan közreműködnek rendezvényünkön. (25-30 fő) 
Támogatásunkkal hozzájárultunk a programok megvalósításához, melyekbe számíthattunk a 
Polgárőrség tagjainak, a Kutyaiskolák képviselőinek, és a település más intézményeinek 
támogató részvételére is. Magas látogatottságú rendezvények ezek évről évre. 

A természeti kultúra fejlesztése, a természet védelmével kapcsolatos ismeretek 
oktatása, helyi környezet és természetvédelem is egyike közhasznú feladatainknak. 
Tudatosan olyan tevékenységeket támogattunk, melyekben valamennyi óvodai csoport fel 
figyelhet a lakókörnyezetünkben található természeti kincsek megbecsülésére és megóvására.  
Minden gyermekcsoportba középpontba került a környezettudatos gondolkodás, magatartás 
fejlesztése, működnek az újrahasznosítási programok (hulladékból játék), külön gyűjtik a 
papírt a hulladéktól. Szelektív papír és PET palackok gyűjtéséhez csatlakozunk ősszel és 
tavasszal, az elemgyűjtő edények kihelyezése is ezt eredményezi. Nem csak a gyerekek, de az 
óvodai dolgozók közül már többször többen is csatlakoztak a TESZEDD mozgalomhoz. 

A Katica és Napsugár csoport virágoskertet alakított ki az óvoda első és hátsó udvarán 
ezzel is hozzájárulva az esztétikusabb környezet kialakításához. A "kis kertészek" örömmel 
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vették ki részüket a virágok gondozásából, melyekhez a virágpalántákat, virágföldet és a 
kerítéshez szükséges anyagokat biztosítottuk. 

A gyermekvédelmi rendszerhez kapcsolódó feladatok ellátása - a gyermek családban 
történő nevelkedésének elősegítése, a gyermek veszélyeztetettségének megelőzése és 
megszüntetése érdekében ebben az évben egy helyszínre hozott bábműsorral leptük meg 
óvodásainkat a Gyereknapon.  
 Közhasznú feladataink között a sport és ifjúságügyek keretében az egészségnap 
programjainak lebonyolításához nyújtott támogatásunkkal több értékes, sok résztvevős családi 
programot sikerült megszervezni és felhívni a résztvevők figyelmét a mozgás és az 
egészséges életmód szükségességére. 

Partneri viszonyra törekszünk mindenkivel, hiszen minél jobban tudunk 
együttműködni, annál többet tudunk segíteni az óvodáskorú gyermek helyzetén, az élhető 
környezet megteremtésén. Aktivizálni tudjuk az embereket, erősítjük a közösségi kötődésüket 
és bekapcsoljuk őket a társadalom vérkeringésébe. A település életét színesítjük és 
tevékenységünkkel nem csak a tagjaink, hanem tágabb értelemben a közösség érdekeit 
szolgáljuk. 
Az óvodai rendezvényeinken mindig nagy számban vesznek részt segítő családtagok, nem 
beszélve a településszintű programokról, melyekbe mi is bekapcsolódunk. Nagyon fontosnak 
tartjuk, hogy a családok mellett valamennyi önkéntesen résztvevő érdeklődőt, valamint a 
településen működő civil szervezeteket is bevonjuk a kitűzött célok megvalósításába, illetve 
bekapcsolódjunk az általuk szervezett programokba, hiszen így kölcsönösen erősítjük egymás 
munkáját és ez jól szolgálja a településen élők együttműködését. 

Önkéntes munkára gyakran jelentkeznek szülők, mely során tevékeny részt vállalnak 
az alapítványunk közhasznú feladataiban, úgy, mint a játszóudvaraink gondozása, kültéri 
játékeszközök festése, rendezvények szervezési feladatai.  

Hogy minél többen megismerjék alapítványunk munkáját, programjait - Oviújságot 
adunk ki minden évben, valamint plakátokat, információs anyagokat készítünk, 
újságcikkekben adunk hírt eseményeinkről.  
Legnagyobb örömünkre több olyan rendezvényt sikerült lebonyolítanunk az évek során az 
óvoda munkatársaival, ahol esetenként 200-250 résztvevő is jelen van. 
 

Saját bevételi lehetőségeink 
 

A szelektív hulladékgyűjtésből összesen                                       kb. 10.000,- Ft 
Az Adventi vásár támogatásaiból                        25.000,- Ft 
Az 1 %-ból                          158.000,- Ft  
Működési pályázatra kapott            290.000,- Ft 
Az Óvodabál adományaiból összegyűjtött.                    395.000,- Ft 
Adomány a hátrányos helyzetű gyermekek felzárkóztatására                             150.000,- Ft 
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Működési pályázatokkal forrásaink bővülnek, hiszen az adományok, és bevételeink mellett 
egyéb finanszírozási forrásokat is fel tudtunk használni. Ezekkel a pályázati támogatásokkal, 
melybe alapítványunk már több alkalommal részesült, működésünk vált biztonságosabbá.  
 
Ezekből a befolyt támogatásokból valamennyi óvodai program eszközszükségletéhez 
hozzájárult alapítványunk. Vállaltuk a rendezvények hangosításának költségeit, az Ovi-rádió 
korszerűsítését, nyári játékeszközök és kerékpárok, rollerek, tornaeszközök beszerzését is. 
Jelenleg a játszó udvarok felújításában szeretnénk részt vállalni.  

A sokrétű személyes kapcsolat rendszer kiépítésével a valahová tartozás érzését tudjuk 
nyújtani a velünk együttműködő embereknek. Az együttműködésünk egyik alapfeltétele a 
bizalom és a személyes kapcsolatok fontossága. Ezek a tartós közösségi kapcsolatok segítik a 
közös célok elérését. Azt reméljük, hogy erősíteni tudjuk az emberek társadalmi kötődését is, 
hiszen a közösség javára tenni valamit, csak állampolgári felelősségtudattal lehet. 
 Jelenlétünk a település életében szinte általánossá vált. Működésünkkel a település 
életét is színesítjük, hozzájárulunk a közösségi ügyek alakításához, a társadalmi problémák 
megoldásához, az egyének életének teljesebbé tételéhez. 
 

A közösségi kulturális hagyományok, értékek ápolásának támogatása során 
tehetséggondozást is fontos feladatunknak tekintjük. Változatos elfoglaltságokhoz szükséges 
eszközök biztosításához nyújtott támogatásunkkal, gazdagító programokkal kínálunk 
lehetőséget a valamiben tehetséges, ügyes gyermekek számára, hogy fejlődhessen 
kreativitásuk, a kedvelt feladat, tevékenység iránti erős motivációjuk és elkötelezettségük. Az 
óvoda igyekszik minél több lehetőséget biztosítani számukra, mind a csoportjukban, mind 
pedig a gazdagító műhelyekben, valamint intézményen belüli és kívüli versenyekkel. 20 
gyermekkel 4 területen végzik tehetséggazdagító munkájukat.  

Az érintett gyermekek szüleinek és óvodapedagógusainknak előadást szerveztünk, melyet 
Majorosné Rácz Krisztina tehetséggondozó pedagógus tartott.  

 
 Eredményünknek tartjuk többek között azt, hogy a bábszínház bérletek vásárlásával, 
valamennyi nagycsoportos korú gyermek eljuthatott a Szegedi Bábszínházba. Azt nem is 
gondoltuk, hogy ez még a tehetséggondozást is nagyban elősegíti majd. Az egyik óvodás 
gyermek érdeklődése annyira a bábozás felé fordult, hogy hónapokkal később már 
bábelőadásokkal szórakoztatta reggelente a gyermekeket. A harmadik bérletes előadáskor az 
óvodapedagógusok ezt látva, megszervezték, hogy betekinthessen a kulisszák mögé is, és 
találkozhasson a bábművészekkel. Majd miután többször megnézte Kemény Henrik 
bábjátékait, az interneten otthon – hamarosan hasonló mesékkel lepte meg a csoportokat, 
majd egyik délelőtt az egész óvodát meghívta egy előadásra. Messze életkorát 
meghazudtolóan adta elő a saját maga által összeállított mesedarabot. 
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Alapítványi támogatással a Makói múzeumba is eljutottak ovisaink 
 

 
 

A helyi környezet és természetvédelem is egyike közhasznú feladatainknak. 
Van, amikor a gyermekeink példájából is tanulhatunk. 
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A közösségi kulturális hagyományok, értékek ápolásának támogatása során az 

óvodaközösség hagyományápolását is támogatjuk évről évre. 
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Rendszeres résztvevői vagyunk az Aranykapu vásárnak. Ez is egyike azoknak a települési 
szintű rendezvényeknek, amelyen a helyi civilek együttműködnek. 

 
Az adományokból a csoportok játékfeltételeit bővítjük. 

 

A gyermekvédelmi rendszerhez kapcsolódó feladatok ellátása - a gyermek családban 
történő nevelkedésének elősegítése, a gyermek veszélyeztetettségének megelőzése és 

megszüntetése érdekében az Annus és Társa Kft adományaként kapott támogatásból helyi 
mese előadáson vehetett részt valamennyi óvodás gyermek. 
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Támogatjuk a hátrányos helyzetű gyermekeket. 

 
 

Fejlesztő eszközök beszerzésével szeretnénk elősegíteni a hátrányokkal küzdő gyermekek 
felzárkóztatását. 

 
 

A fejlesztő játékok és eszközök beszerzésével lehetővé tesszük az óvodások értelmi - 
érzelmi fejlődésének elősegítését, támogatjuk a képességfejlesztést. Élményszerű 
programjainkkal segítetjük a hátrányos helyzetű csoportok társadalmi esélyegyenlőségét.  
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Célkitűzéseink a mindennapi élet szükségleteihez igazodnak, közvetlenül a társadalom 
szűkebb csoportjait – az óvodáskorú gyermekeket és azok családjait - szolgálják. A 
programjainkon résztvevő önkéntesek, támogató szülők és civil szervezetek a közösség javára 
tesznek, melynek jelentős szocializációs hatása van. Aktivizálni próbáljuk az embereket, hogy 
érezzék, hogy hasznos tevékenységekbe kapcsolódnak be. Örömmel töltött el minket az a 
spontán kezdeményezés, adományozás is, melynek köszönhetően gyermekkerékpárokat 
kaptak óvodásaink a nevelési év vége felé. A mi munkánk és mások bekapcsolódása is a 
közjót szolgálja. 
 
Kiszombor, 2016. 09. 20. 

Harkai Józsefné 
kuratóriumi elnök 


